
 

  COMUNE DI MUSSOMELI 
PROVINCIA DI CALTANISSETTA 

Piazza della Repubblica s.n-.93014-MUSSOMELI  
tel.0934/961111- Fax 0934/991227 
comunemussomeli@legalmail.it 

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N.  13   del reg. gen. 
 
DATA 9.4.2015 
             

 
OGGETTO: Interrogazione con risposta verbale e scritta “Progetto 
esecutivo dei lavori di ottimizzazione degli impianti di pubblica 
illuminazione”. 

 
L’anno duemilaquindici il giorno nove del mese di aprile alle ore 19.00 e nella solita sala delle adunanze consiliari di 
questo comune, in seduta pubblica in sessione ORDINARIA partecipata ai signori consiglieri a norma di legge, si è 
riunito il consiglio comunale.  
All’inizio della trattazione dell’argomento in oggetto, risultano presenti i signori: 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 
D’AMICO                Mario T.  X  GERACI                  Gianni X  
MORREALE        Antonino   X MONTAGNINO            Salvatore D.   X 
CURIALE             Leonardo   X  RIZZO                     Giuseppe  X 
MISTRETTA        Pasquale  X  PIPARO                   Giovanni  X 
NIGRELLI            Salvatore  X  DILIBERTO            Salvatore  X 
NIGRELLI            Vincenzo   X ALESSI                   Angelo  X  
CAPODICI           Salvatore  X NAVARRA                Totuccio A.  X 
GUADAGNINO   Enzo  X BLANDINO            Domenico X  
MUNI’                  Vincenzo X  MANCUSO             Giuseppe X  
BULLARO           Francesco X  MANTIO                 Salvatore X  

Presenti n. 11   
 Assenti n. 9 
Con la partecipazione del segretario generale dott. Gaetani Liseo Salvatore 
SOGGETTO  PROPONENTE 
AREA  

 
UFFICIO  
 
Data  
IL  RESPONSABILE  
 

Pareri espressi sulla proposta ai sensi dell’art. 53 della legge n.142/1990, 
recepita con legge regionale n.48/1991 e successive modifiche ed  
integrazioni. 
 
Parere in ordine alla  REGOLARITA’ TECNICA FAVOREVOALE 
Addì  
 
Il responsabile dell’area                              
 
===================================================== 
 
Parere in ordine alla REGOLARITA’CONTABILE _____________________ 
                                           
Addì __________ 
 
Il responsabile dell’area finanziaria              ____________________ 
 

 
ORGANO POLITICO_____________ 

 
Data _______________ 

 
IL SINDACO/L’ASSESSORE 
______________________________ 
 
L’UFFICIO REDIGENTE 
______________________ 
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COMUNE DI MUSSOMELI 

(Provincia Regionale di Caltanissetta) 
Piazza della Repubblica – 93014 Mussomeli – Tel. 0934/961111 – Fax 0934/991227 

PEC: comunemussomeli@legalmail.it 
UFFICIO SEGRETERIA 

Dall’ufficio di segreteria viene sottoposta al consiglio comunale la seguente   
PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 

CONSIGLIO COMUNALE del 9 aprile 2015 ore 19.00 /CC 13 - 2015/ 
Seduta pubblica di prima convocazione  
Sessione ordinaria  
Presidente  D’Amico Mario Totuccio 
Consiglieri in carica  n. 20 
Consiglieri presenti   n. 11 
Consiglieri assenti  n. 9 (Morreale, Nigrelli V., Capodici, Guadagnino, Montagnino, Rizzo, 
     Piparo, Diliberto e Navarra) 
Segretario verbalizzante dott. Salvatore Gaetani Liseo 
Per l’amministrazione comunale è presente il sindaco Calà e l’assessore La Piana. 
OGGETTO: Interrogazione con risposta verbale e scritta “Progetto esecutivo dei lavori di 
ottimizzazione degli impianti di pubblica illuminazione  
IL PRESIDENTE, in  prosecuzione,  passa alla trattazione  dell’argomento posto al n. 3 dell’o.d.g. 
concernente l’oggetto. Dichiara, quindi, aperta la discussione, illustra l’interrogazione n.1400 in 
data 21 gennaio 2015, a firma di alcuni consiglieri, che allegata sotto la lettera “A”, ne costituisce 
parte integrante e sostanziale, e riferisce della nota di rettifica in data odierna a firma dell'Ing. 
Alba, relativamente agli anni citati nella risposta originaria. Prosegue dando lettura 
dell'interrogazione in trattazione e fa un breve riferimento alla risposta di cui non da lettura, 
allegata sotto la lettera “B”, considerato che i presentatori l'hanno ricevuta e gli altri consiglieri 
hanno preso visione degli atti depositati. 
CHIESTA ed ottenuta la parola, il consigliere Mistretta commenta la risposta come asettica, piena di 
numeri. Si auspicava una relazione da parte dell'amministrazione comunale che spiegasse nel 
dettaglio la problematica. Prende atto che l'amministrazione comunale in questi casi ha una certa 
difficoltà a comportarsi in modo trasparente. Ciò dimostra, come dicono i suoi amici (rivolgendosi 
al sindaco), che è un sindaco mediocre. Purtroppo i cittadini parlano, ma già in queste circostanze 
non partecipano alle sedute per accertare come vanno le cose. Se tutta l'operazione fosse stata 
gestita direttamente dal comune, si sarebbe potuto coprire il deficit di bilancio che si registra. Si 
dichiara insoddisfatto, i dati dimostrano che l'amministrazione comunale ha fallito. Non vuole 
continuare perché è come uccidere un uomo morto. 
ACCERTATO che nessun consigliere chiede di intervenire, il presidente passa alla trattazione del 
punto successivo all’ o.d.g.. 
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